

聚焦巴黎奥运会

中国体育代表团
前期成绩较为理想 后面比赛充满挑战

新华社巴黎8月6日电 巴黎奥运会赛事过半,中国体育代表团6日在此间表示,中国代表团在前期取得了较为理想的参赛成绩,比赛亮点频出,但是后面的比赛仍充满竞争与挑战。中国代表团将不断总结经验,保持昂扬斗志和必胜信念,全力夺取运动成绩和精神文明双丰收。

国家体育总局副局长、巴黎奥运会中国体育代表团副团长周进强在当日举行的新闻发布会上表示,在前10个比赛中,中国体育健儿已在射击、跳水、乒乓球、羽毛球、体操、游泳、田径、网球、自行车等12个项目上夺得21金18银14铜共53枚奖牌,取得了较为理想的参赛成绩。

周进强说,巴黎奥运会开幕后第一天比赛中,中国运动员就在射击、跳水、游泳项目中获得2金1铜,实现了良好开局,为完成好后续比赛打下了很好的基础。此后在体操、游泳项目遇到困难时,中国代表团根据不同项目特点,采取针对性措施,及时调整,化解压力,鼓舞士气,恢复状态。

周进强说,随着比赛进行,各参赛队伍快速调整适应,发挥应有技术水平,比赛亮点频出。例如,自由式小轮车中国运动员首次参赛就获得金牌,成功挑战多年占据统治地位的竞争对手;网球项目郑钦文获得亚洲历史上首枚奥运会单打金牌,临时组队的张之臻、王欣瑜创造网球混双首次参加奥运会就闯进决赛的历史;中国游泳队在巴黎收获2金3银7铜共12枚奖牌,奖牌总数比里约奥运会和东京奥运会都翻了一番,对欧美国家的优势地位给予了强力冲击。

其他项目也各有亮点。比如,射击获得5金2银3铜,创造了历史最好参赛成绩;射箭女子团体获得银牌,时隔12年再次获得奥运会奖牌;女曲继北京奥运会后,时隔16年再次闯进四强;橄榄球、滑板名次提升;冲浪首次参赛就闯进前16名;山地自行

车、铁人三项取得历史最好名次;柔道获得铜牌,时隔8年再次获得奥运会奖牌。

周进强强调,巴黎奥运会比赛期间,中国个别运动员出现失误或未能发挥出应有水平,对这些运动员,代表团给予了充分理解。“奥运会竞争异常激烈,运动员都承受着巨大的压力,失误率往往高于其他比赛,胜负输赢都很正常。”

他说,取得运动成绩和精神文明双丰收是中国代表团的参赛目标。巴黎奥运会比赛期间,中国体育健儿在赛场内外、一言一行中,对中华体育精神进行了集中、生动展示。譬如,为国争光是中国体育最鲜明的底色和最执着的追求,运动员时时处处、点点滴滴,都自然流露出、表达着对祖国的热爱;此外,中国体育健儿充分展示了中国青年一代顽强拼搏的精神风貌,他们不怕苦、不怕累,与对手比、与自己比,全力争取更好成绩、默默无闻完成

比赛,他们顽强拼搏的精神同样值得称赞。

奥运会不仅是全球运动员实现梦想的最大舞台,也是增进各国各地区人文交流的重要平台。周进强表示,赛场上,中国运动员与其他国家/地区运动员亲切互动,留下了一段段佳话。此外,中国还积极参与国际奥林匹克事务,李玲蔚当选国际奥委会执委,中国与国际奥林匹克运动的合作更加密切。

周进强说,巴黎奥运会比赛还剩6天,中国代表团还将参加90个小项的比赛,将继续在跳水、举重、乒乓球、田径、花样游泳、皮划艇静水、场地自行车、拳击、跆拳道、摔跤、攀岩、霹雳舞等项目上力争夺奖牌。后面的比赛充满竞争,也充满挑战,中国代表团将不断总结经验,全力做好指挥管理和服务保障,保持昂扬斗志和必胜信念,全力夺取运动成绩和精神文明双丰收,向全国人民交上一份合格的答卷。

跳水——
女子10米跳台决赛：
全红婵、陈芋汐包揽金银牌

8月6日,中国选手全红婵在比赛中。当日,在巴黎奥运会跳水项目女子10米跳台决赛中,中国选手全红婵获得金牌,另一名中国选手陈芋汐获得银牌。

新华社发



网球综述：中国笑傲榜首 欧美分庭抗礼

□新华社记者 乐文婉 高萌 张百慧

随着意大利组合埃拉尼/保利尼赢下女双金牌,巴黎奥运会网球五个项目的比赛全部结束。中国队取得历史性突破,收获一金一银,位列奖牌榜首位;澳大利亚、捷克、塞尔维亚、西班牙、美国等欧美传统强队各有奖牌入账。

21岁的郑钦文在女单夺冠之路上,先后击败前世界第一的德国老将科贝尔、现世界排名第一的波兰新星斯维亚特克;她的决赛对手、克罗地亚选手维基奇则在第三轮力克世界第一的美国选手高美。郑钦文也成为第一位站上该项目奥运会最高领奖台的亚洲运动员。

结束巴黎奥运会的征战后,郑钦

文没有假期,很快投入下一站比赛的准备中。“奥运会是我的梦想没错,但是我还有其他的梦想等着去实现。我的目标、我的梦想,其实还远远没有结束。网球最好的一点,就是它永远都有比赛,每年都有更大的困难、更大的山坡等着你去战胜。这也是我一直对自己说的话,‘不要因为一个冠军而满足,你要去突破自己’。”她说。

混双项目中,初征奥运、临时组队的王欣瑜/张之臻一路摸索经验,一路逆境翻盘,最终收获一枚银牌,创下中国队在奥运网球混双赛事中的最佳战绩。

谈及中国网球运动员在本届奥运会的表现,中国体育代表团网球项目领队白喜林曾感叹:“一枝独秀不是春,百花齐放春满园。”中国网球队在

巴黎奥运会两创历史,印证中国网球整体实力的提升。近年来,中国网协球员以“集团军”出战大满贯赛事成为常态,女网球员在大赛中越走越远,男网也迅速崛起。

放眼国际,意大利、澳大利亚、捷克、塞尔维亚各摘一金,西班牙与美国则分别带回一银一铜。

老将圆梦是本届赛事的亮点之一。手握24座大满贯冠军奖杯的传奇球员焦科维奇在37岁、第五次征战奥运之时,鏖战近三小时击败21岁西班牙新星阿尔卡拉斯,为塞尔维亚拿下奥运网球项目的第一块金牌,也终于实现职业生涯“金满贯”(获得所有四大满贯赛事冠军和夏季奥运会金牌)。

有人惊喜,就会有人遗憾。阿尔

卡拉斯在决赛失利后,一度哭得不能自己。“我让所有西班牙人失望了。他们都期待我获得金牌,而且我原本也有可能实现那个让所有西班牙人为我感到骄傲的目标。”

曾14次加冕法网冠军的西班牙球星纳达尔止步男单第二轮、男双四分之一决赛。同样止步四分之一决赛的还有两获奥运男单金牌的英国传奇球员穆雷和德国老将科贝尔。虽然三位老将以失败挥别自己的最后一届奥运会,但他们的顽强拼搏为本届赛事留下诸多精彩与感动瞬间。

“在我职业生涯的最后一场比赛,我展示了永不放弃、坚持到底的精神,这就是我职业生涯最大的成功。”科贝尔在不敌郑钦文后说。

(新华社巴黎8月6日电)

上半年全国保障性住房建设取得积极进展

新华社北京8月6日电 (记者 樊曦 王优玲)记者6日从住房城乡建设部了解到,今年上半年,作为三大工程之一的保障性住房建设取得积极进展。截至6月底,全国已建设筹集保障性住房112.8万套(间),占年度计划170.4万套(间)的66.2%,完成投资1183亿元。

据了解,我国目前的住房保障体系分为配租型和配售型两种。配租型包括公共租赁住房、保障性租赁住房,配售型保障性住房按保本微利原则配售。

各地加快出台有关实施意见和配套政策,并在保障用地供给、加快项目落地等方面取得积极进展。在福州,当地首个配售型保障性住房最近开通线上申购,西安、广州、深圳、杭州等城市也已开工建设了一批配售型保障性住房项目。在上海,配租型保障性住房进展迅速。截至6月底,上海全市共新增建设筹集保障性租赁住房约4.7万套(间),新增供应约3.4万套(间),均超半年度工作任务量。

住房城乡建设部有关负责人表示,下一步将继续督促各地落实好具体项目、位置及项目资金,推动项目加快开工,确保完成年度计划任务。



夏日的收获

8月6日,江苏省泰州市海陵区苏陈镇农民划着菱桶采摘菱角(无人照照片)。夏日时节,各地农民抓紧农时,田间地头一片繁忙。

新华社发

三部门联合发文 新型电力系统建设提速

新华社北京8月6日电 (记者 戴小河)国家发展改革委、国家能源局、国家数据局6日联合发布《加快构建新型电力系统行动方案(2024—2027年)》,提出开展9项专项行动,包括电力系统稳定保障行动、大规模高比例新能源外送攻坚行动、电动汽车充电设施网络拓展行动等。

国家能源局表示,加快构建新型电力系统意义重大,是助力实现“双碳”目标的关键载体、是长远保障我国能源安全的战略选择、是应对好电力转型挑战的有效举措。

方案提出的9项行动包括电力系统稳定保障行动,将着力优化加强电网主网架、提升新型主体涉网性能、推进构网型技术应用、持续提升电能质量,为新型电力系统建设提供安全稳定保障;

大规模高比例新能源外送攻坚行动,将提高在输电通道新能源电量占比、开展新增输电通道先进技术应用,依托先进的发电、调节、控制技术,实现大规模高比例新能源外送;

配电网高质量发展行动,将组织编制建设改造实施方案,健全配电网

全过程管理,制定修订一批配电网标准,建立配电网发展指标评价体系,实现与源、荷、储的协调发展;

新一代煤电升级行动,将应用零碳或低碳燃料掺烧、碳捕集利用与封存等低碳煤电技术路线,促进煤电碳排放水平大幅下降;推动新一代煤电标准建设,重点完善系统设计及设备选型标准体系;

电动汽车充电设施网络拓展行动,将完善充电基础设施网络布局,加强电动汽车与电网融合互动,建立健全充电基础设施标准体系,加快推动电动汽车与能源转型融合发展。

国家能源局表示,新型电力系统建设是一项系统工程,需要源网荷储各环节统筹推进,电力行业各方面协同配合。省级能源主管部门、相关企业等承担新型电力系统建设具体任务的单位,要切实履行主体责任,结合职责做好各项工作,加强沟通协调,推动解决关键问题,保障各项任务扎实开展。

工业和信息化部明确四方面举措
优化信息通信行业营商环境

新华社北京8月6日电 记者6日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部印发《关于创新信息通信行业营商环境的意见》,提出创新包容审慎监管方式,构建“以网管网”监管能力,严格规范行政监管执法等。

在着力构建便捷可靠优质的服务环境方面,意见明确畅通群众诉求反映直达通道,针对企业在办事过程中遇到的问题,加强数据分析研究,推动破解问题关口前移,实现解决一个诉求、优化一类服务。同时,加快推进电信业务线上办、异地办。

工业和信息化部有关负责人表示,将指导各地通信管理局完善辖区内优化营商环境工作机制,及时听取社会各界关于优化行业营商环境的意见建议,有序开展政策实施效果评估,不断提升行业管理的精准性、科学性、有效性。

为美丽中国建设提供呼和浩特草业样板

■上接第1版

围绕草业高质量发展,呼和浩特市实行“草畜一体化”奖励机制,汇聚蒙草生态环境、草业畜牧业、正时生态农业、优然牧业等306家草业上下游产业链公司,启动实施了多项草业技术攻关重大项目,形成国内首创的乡土草种质收集保存、鉴定评价特色保存体系,开发了达到国际领先水平的苜蓿“芯片”,研发了填补国内空白的育种检测技术。

此外,呼和浩特汇聚了众多草业科研力量,包括32家科研机构和85个科技团队。通过核心技术攻关,成功培育出6个饲草新品种,并转化了多个乡土草新品种。

“我们建立了国家林草种质资源库内蒙古分库等重要资源保护机构,形成了独特的种质资源保存体系,开发了国内首款低成本、高通量的苜蓿液相芯片,构建了国际领先的苜蓿种质资源管理数据库。”呼和浩特市科技局党组书记、局长李孔燕介绍。

“我们作为草种研发单位,针对国产苜蓿品种开展原种、良种轻简化栽培和原种的良繁技术,实施新品种培育和产业化示范项目,实现亩均产量从25公斤提高到30公斤。”蒙草集团牧草育种研究院院长张跃华说。

依托正在创建的国家草业技术创新中心,呼和浩特围绕种质资源收集、精准鉴定与评价、草种质创制与高效育种等核心领域开展重大科技攻关,力争在平均亩产、粗蛋白含量、相对饲喂价值等重要指标上达到国际领先水平,突破草业发展“卡脖子”的问题。

“用”上找场景

立秋之际,走进敕勒川草原。花香、草香扑鼻而来,马儿在翻滚着绿色波浪的草地上悠闲觅食,尖顶

盐碱水变成了甜甜的纯净水

■上接第1版 而且咱们这边的水属于盐碱性,特别不好喝。到了冬天,挑水就更加费劲了。”回忆起以前的生活,阿古达木说。

自从边境牧区分散式水源点工程建成后,家家户户都安上了自来水入户设备。自来水从附近的水源井安装管道入户,用水泵输送到边境牧民家里的压力罐中,牧民们只需坐在家中拧开水龙头,就能用上经过净化的自来水。

“这几年的生活变得很不一样

了!通过这个饮水改造工程,家里有了自来水,吃水用水都方便了许多。家里还安上了净水器,通过它净化过滤之后,以前的发咸的盐碱水变成了甘甜可口的纯净水。”阿古达木说。

据了解,达茂旗边境牧区分散式水源点工程通过安装净水设备、配套入户管道等措施,不仅为巴音花镇、满都拉镇、查干哈达苏木3个苏木(镇)的361户牧民解决了水源水质不合格问题,同时实现了自来水入户。